

МЫ ОТЯГЬ СОВЕРЕМСЯ

Я представляю группу одноклассников 1944 года рождения, т. е. школу мы окончили аж 43 года назад (и в этом году мы стали "шестидесятиниками": нам исполняется по шестьдесят).

Наш выпуск примечателен. Начиная с 8-го класса, мы были одним старшим классом, т. е. параллельных классов не было. И мы стали последними выпускниками средней школы № 133. После нашего выпуска, в 1961 г., СШ № 133 была "вшита" в школу № 99 и перестала существовать.

У нас был очень способный класс: на двадцать одного выпускника — Узолотых медалисты.

Но основная наша особенность, за что нас любили все учителя, — мы были очень дружны. И главная заслуга в этом принадлежала нашему классному руководителю, нашему Учителю-Друзю.

Михаил Исаевич Лернер пришел к нам в середине года в 7-м классе учителем английского языка. А в 8-м стал нашим классным руководителем. Мы были его "первенцами": ранние Лернер классоружки не был.

Несмотря на свою молодость, Михаил Исаевич оказал на нас огромное влияние. Он учил нас жить и отдыхать активно и содержательно. Какие интереснейшие вечера наш класс проводил для всей школы!

Но особенно потрясающе вспоминаются наши бесчисленные "вылазки на природу". В любую

погоду и любое время года. С Михаилом Исаевичем мы неоднократно прошли все одесское побережье от Григорьевки до Ильичевска. А наша поездка с ночевкой на Днестр!

Можно смело сказать, что школа сформировала нас на всю жизнь. После окончания школы мы неоднократно встречались. И не представляли себе встречи без нашего Учителя. И он всегда приходил, отложив какие-то свои дела.

Правда, лет через 25, когда кто-то уехал в другие города и страны, кого-то "засосала" повседневщина, встречи прекратились, и даже звонили друг другу не все и крайне редко. Одним словом, стали теряться.

И только две Лены, Россова и Алиевская, сохранили ниточку связи с Михаилом Исаевичем. Все остальные тоже не забывали, но полились как-то пассивно.

И вот в год 40-летия окончания нашей школы наш Учитель опять нас объединяет. Он не забывает нас и, уже проживая с семьей в другой стране, сообщает свои координаты Лене Россовой.

Нельзя было не откликнуться! А когда я позвонила и поговорила с Михаилом Исаевичем, получила какой-то особенный импульс, после чего не могла не разыскать всех, кто остался в Одессе, да и не только их, и не передать им привет от Учителя.

И мы встретились. Наш уже не 1-й и не 10-й, а 51-й класс. Это было потрясающе! Мы пробыли вместе целый день. Мы забыли о своем возрасте, своих заботах. Мы как будто сбросили 40 — 45 лет. Без умолку вспоминали десятки забавных случаев. Очень сожалели, что с нами не было нашего Друзя — Михаила Исаевича. А еще мы решили, что будем встречаться каждый год.

И действительно: через год, в августе 2002-го, мы встретились опять. Издалека приехала на встречу Лена Алиевская. Встречались мы и в 2003 году. И опять было так же весело и здорово.

И в этом, 2004, году, в августе — сентябре мы опять соберемся. Мы будем счастливы, если наш Друг-Учитель сможет присоединиться к нам. Было бы здорово, если бы в Одессе оказались наши уехавшие друзья: Таля и Люда Смирновы, Боря Терзгой, Женя Бычков, Мима Кушниц.

Может быть, эта весточка попадет на глаза двум потерявшимся после школы Людям: Люда Кузь и Люда Крахмалюк, отзовитесь. Мы вспоминаем вас и будем рады услышаться. А теперь — самое главное.

28 марта — день рождения нашего Учителя!

Дорогой Михаил Исаевич!

Мы поздравляем Вас. Шлем наши самые теплые пожелания. Мы всегда вспоминаем Вас, даже, если не звоним и не пишем, с огромным уважением и любовью. Желаем Вам здоровья, и пусть никогда не угасает Ваш безграничный интерес ко всему окружающему.

От имени одесситов:

Нина Баламашова, Иры Беззуб, Мили Катривич, Там Лодыженко, Иры Мельник, Лоры Омельчук, Алика Пучкова, Славы Рогачева, Лены Россовой, Алены Снегирской, Лиды Третий, Феликса Штрайта, а также жительницы Брянска Лены Алиевой —

Таля Гнилиценко.

P. S. Мой домашний телефон для связи в Одессе: 34-59-65.

ПАМЯТЬ

Мы, живущие сейчас в Соединенных Штатах, со скорбью узнали о том, что в Одессе скоропостижно ушел из жизни Теннадий Трупп.

Сначала инженер, а потом издатель, он был эрудированным, талантливым человеком, незаурядной личностью. Это большая потеря для его жены Инги, для родственников и друзей, — а также для авторов книг, вышедших в свет только благодаря плодотворительной деятельности издательства "Инга".

Для многих авторов лантные книги были первыми. А две разные книги стихов Игоря Павлова выпущены были за счет издателя, человека отнюдь не богача, — в качестве подарка другу-поэту и его читателям.

Думается, что нероский, но тем не менее весомый вклад Теннадия Труппа в культурную жизнь Одессы не затеряется среди множества ее более громких свершений.

Боря и Рита Александровичи, Лев Альбурт, Леон и Алла Арзумяны, Эвиг и Валентина Арзумяны, Леонора и Моисей Берковици, Феликс Злобинский и Раиса Шмелева, Ралина и Александр Левини, Григорий Резников и Ирина Неймарк, Александр Саложников, Хаим Токман, Мила Финкельштейн, Ян Юрик.

ИЩУ ОДНОКЛАССНИКОВ

Буду признателен всем, кто ответит на мой запрос. Ищу одноклассников по 3 — 8-Т классам школы № 119 за период с 1957 по 1961 год. Также разыскиваю всех, кто обучался в Одесском станкостроительном техникуме с 1962 по 1966 год. Живу в Москве. Не так далеко, но и не близко. В Одессе не был уже лет 10, а друзей растерял в годы массового отъезда. Буду ждать и надеяться.

Валерий КАЦ, waleri@mail.ru, JSC: 10099134

ЛЮБИМЫЙ ГОРОД

Здравствуйте. Я, пожалуй, начну. Одесса — мой самый любимый город. Я от него очень далеко. У вас в городе очень много моих родных и близких мне людей. Надеюсь вскоре приехать к вам навсегда. Живу я в России, в городе Магадан. Очень тоскую по Одессе и по одному человеку, который в данный момент там находится. Мы с ним и познакомились в этом чудном городе. Я так люблю ночную Одессу. В это время в ней начинается жизнь.

Я вас всех очень люблю и скучаю. Спасибо за то, что вы есть. Карина (Кириешка).

ДОРОГИЕ ВЫПУСКНИКИ 47-Й ШКОЛЫ

28 сентября 2004 года исполнится 100 лет со дня рождения Бориса Львовича Кремера.

Учитель, воин Великой Отечественной, судьба которого неразрывно связана с послевоенные годы с нашей школой. Учитель от Бога, преданный своей любимой математике, человек незаурядных способностей и педагогического такта, он вызывал любовь и большое уважение коллег, учеников, воспитывая в них трудолюбие, умение преодолевать трудности, желание

постичь вершины науки. Поэтому сегодня школа может гордиться его последователями, внесшими большой вклад в развитие математики, физики, техники и других наук.

Это академик УАН, член-корреспондент Алексей Коздра, доктор технических наук А.А. Вассерман, профессор, доктор физико-математических наук Анатолий Бурштейн и многие другие.

Школа готовится в сентябре следующего года отметить 100-летний юбилей талантливого педагога и прекрасного человека целым рядом мероприятий.

Коллектив школы просит откликнуться учеников Бориса Львовича и пожелать ему свои воспоминания; в память о нем им предлагается к выпускникам разных лет с просьбой помочь приобрести оборудование для компьютерного класса.

Исходя из необходимости освоения новых технологий в изучении многих предметов, современного подхода к преподаванию жизненно необходимым, просим оказать материальную поддержку школе. Открытие такого класса станет признанием заслуг Б. Кремера перед школой и выражением признательности благодарных учеников.

Перечисление денежных средств осуществляется по следующим реквизитам. Получатель: фирма ОАО "МЛПБ" в г. Одесса.

Счет получателя: 26208208791. Банк получателя: ОАО "МЛПБ". ОКПО 23988497, МРО 328168. Назначение платежа: "Перечисление средств согласно... для зачисления на лицевой счет № 94780000 Левин Максим Райвелевич".

ИСТОРИЧЕСКИЙ ЭПИЗОД ФАНАТАМ ОДЕССКОГО "ЧЕРНОМОРЦА"

Как я обыграл киевское "Динамо". Дело было где-то в 70-х уже прошлого века. Одесским "Черноморцем" руководил великий Никита Л. Симонян, а имел постоянный пропуск на центральную трибуну (чуть ниже "ковыряка"), держим семью с "палочкой-выручалочкой" Витей Зубковым (который уже Захарович), был через него слегка знаком с Витей Тропопенко (который всенародно признанный Еженевич), с двоюродной веранды на А. Толстого, 32 пару раз имел удовольствие лицезреть, как еще совсем молоденький Лена Бурьяк заходил к теще на блины со своим таким же юным динамовским дружкой Олегом Блохиным.

Киевляне, по своему обыкновению, и в тот год грабили всех без разбору, но... лишь по одной накапанной заготовке: Виталий Хмельницкий проходил, как сквозь масло, по краю, простреливая в штрафную (можно и во вратарскую), а дальше... все ясно.

Лично меня тогда бесило, что тренеры других команд этого как бы не замечают и дают Хмельницкому полную свободу действий. Понимая, что за "Динамо" я болел только в его матчах со всякими там "Реалами", "Интерами" и московскими "Спартаками".

А за что его любить одесситы, если оно постоянно огляло "Черноморца"? Один только Талик Шепель, присидевший у них на скамейке, чего стоит!!! Ладо уж, Лена Бурьяк — тому хоть место достойное нашлось... А с какой любовью-ревностью ненавистью мы осматривали дежурные галы Бурьячка в ворота своего родного "Черноморца"!

Нашел чем утешить земляков, подлец этакий... лапочка. Но не буду отвлекаться... Так вот, где-то за неделю до очередного одесского матча "Черноморца" с "Динамо" встречается моя семья и Витя Зубкова (его, как и положено, отпустили домой с базы после состоявшейся намеренно игры) за рюмкой чая. Настрой у всех на предстоящий матч — полный минор, в воздухе витает уверенность обреченности. В ходе творческой дискуссии я — как просвещенный дилетант — выдал соображения: "На месте вашего Симоняна я бы снял любого даже с центра защиты (все равно ведь проигрывать!) — либо бы "задавить" Клемя и не позволить ему ни одного нормального прострела. Это приведет киевлян в шок — по-другому они сейчас не играют... А если и играют, то вряд ли смогут за игру перестроиться".

Присутствовавшие на симпозиуме профессионалы отреагировали на рекомендацию дилетанта со сдержанным снисхождением и перевели разговор на другие темы.

Спустя неделю, наблюдая, как и положено, матч "Черноморца" и "Динамо" со своего законного места на трибуне, я весь первый тайм был вынужден лицезреть дежурные прострелы Хмельницкого и самобичеваться со злорадством того капитана Юхлана из Жванецкого, когда его веселенький экипаж кинц-таки одесский пароход на дрекватер.

Счет 0:1 в пользу "Динамо" после очередного прострела Хмельницкого. Но зато во втором тайме мои (и всех трибун) души восторгом не было предела: Клемя не давали дышать сразу по двое — трое одесситов, киевляне сникли (я никогда не видел их такими жалкими), получили ответный гол и еле-еле додержали матч до ничьей.

На очередной встрече со мной Зубков сказал: "А ты

КОЕ-ЧТО ЕЩЕ О РАННЕМ "ЧЕРНОМОРЦЕ"

Мое поколение, очевидно, помнит "Черноморца" 1958 — 1965 гг. У всех на слух были такие игроки как Анатолий Щегольков, Юра Заболотный, "Курица" Алексей Попичко, Анатолий Колдаков, "Дубина" Анатолий Двоенков, знаменитый "Кот" Костя Фурс, а также игравший в те годы знаменитый "Валя" Валерий Лодановский.

Хочу напомнить молодому поколению, что "Черноморца" в те годы выиграл у итальянцев. Вспоминаются такие ребята как вратарь Жора Горошенко, Николай Малочков, Десядин, Леонид Бурьяк, Вася Москаленко и многие другие. Или было с кого брать пример. Здесь нужно вспомнить о предшественнике "Черноморца" — команде "Одесский пищик".

Совсем недавно на сайте клуба одесситов я прочитал несколько фамилий бывших знаменитых

СТРАНИЧКА О "ЧЕРНОМОРЦЕ"

Огромное Вам спасибо за страничку о "Черноморце"!

И хотя там уже нет практически знакомых имен (тридцать лет, как я уехал из Одессы), все равно очень приятно, во-первых, вспомнить молодость (а Вам это очень хорошо удается), во-вторых, очень интересно почитать о "Черноморце" нынешнем (ведь любой другой любимой командой для одессита не существует, если он только не болельщик Огво).

С уважением, Игорь. igmarjel@mtu-net.ru

одесситов-футболистов, как Зубницкий и его коллеги. Очень хотелось бы услышать из первых уст о таких замечательных футболистах как Николай Лижняков, Степанов, Жора Кудыменко, Мотя Черкасский, "Маничка" Яшка Альбертович — "Яшка Тряпачник" — и многие, многие другие. Это ведь история футбольной Одессы, о которой нужно рассказать молодежи сегодня. Уверен, что если сегоднешняя футбольная команда "Черноморца" проникнется гордостью за своих знаменитых футболистов-земляков, то закончит сезон с хорошими показателями.

И напоследок хочу сказать дорогим ребятам сегоднешнего состава "Черноморца", несмотря на то, что очень много коренных одесситов живет по другую сторону Атлантики, мы, как и раньше, в наши молодые годы, продолжим болеть за вас, за наш родной город.

Роман. Флорида, США.